

全省公务员笔试工作 濮阳考区圆满完成

本报讯(记者 段利梅 通讯员 赵新生) 2月25日、26日,2.4万余名考生走进濮阳考区的18个考点797个考场,顺利完成了河南省2023年统一考试录用公务员和公开遴选公务员濮阳考区笔试任务。

公务员考试录用是选拔优秀人才进入公务员队伍的重要渠道,笔试是公务员考试录用工作的重要环节。我市高度重视此项工作,强化组织领导、规范考务流程、细化任务清单、倒排工期推进,做到事前统筹谋划、预期研判,事中精心组织、稳健实施,事后认真总结、全面提升,实现了阳光、安全、平稳、有序的考试目标。考试期间,省派濮阳考区巡视组、省派流动巡视组和市委常委、常务副市长赵建玲,市委常委、组织部部长孙起鹏先后到有关考点查看考试情况和考场秩序,并对考务工作进行现场指导。

为确保考生考试安全顺利,我市加强对考点周边的宾馆、酒店等场所的监督检查,全力做好环境卫生、病毒消杀、食品安全等各项工作;抓好考点周围建筑施工噪声的降噪和处置工作,优化考试环境;做好考点的防疫消杀,安排急救车辆和医护人员,保障考生和工作人员卫生健康。与此同时,积极开展爱心助学,200余名志愿者在开考前1小时到达各考点、志愿服务点,引导考生入场、维护考点秩序。开展免费送考志愿服务,考试当日对途经考点的16条公交线路增发256个班次,并组织200余辆出租车、网约车和志愿者车辆系上“红丝带”,助力考生出行。考试期间,共有数千名考生乘坐了免费公交或“红丝带”志愿车。

我市实现4.13亿元制造业中长期贷款投放开门红

本报讯(记者 樊欣欣 通讯员 赵玉鑫) 2月24日,记者自市发展改革委获悉,今年以来,我市制造业中长期贷款工作持续发力,进一步扩大制造业中长期贷款投放,顺利实现4.13亿元贷款投放开门红。

制造业是立国之本、兴国之器、强国之基,是实体经济的重要组成部分。我市坚持念好“抢、凝、广、储、投”五字诀,加大制造业中长期贷款工作力度,创新工作方式和技巧,持续做好国家审核通过项目的签约、投放工作。自去年9月至目前,中国建设银行濮阳分行、中国农业银行濮阳分行等8家金融机构与50个项目达成合作意向,签约项目33个21.24亿元,实际投放16.81亿元。其中,今年1月以来,为濮阳股份、盛通聚源、天驰药业等6家企业新增制造业中长期贷款7笔4.13亿元。

今年,我市抢抓申报机遇,重点围绕16大类144个细分领域,常态化组织开展2023年制造业中长期贷款备选项目储备和申报工作。我市向省发展改革委推送2023年第一批制造业中长期贷款备选项目339个,总投资574.2亿元,总贷款需求354.21亿元。其中,通过省发展改革委审核项目170个,项目总投资311.87亿元,贷款总需求198.33亿元,通过率50.15%。

不断扩大宣传范围、放宽担保人担保条件、加强贷款管理、提升办理速度、创新工作举措,有效解决了市场主体和就业群众的“急难愁盼”问题,充分发挥出创业贷款撬动创业带动就业的倍增效应。

南乐县

创业担保贷款四项量化指标均居全市第一

本报讯(全媒体记者 王献伟 通讯员 李亚军 毛江红) “2022年,南乐县全年新增发放创业担保贷款37703.5万元、完成市定目标的121.62%,其中发放返乡创业贷款36873.5万元、完成市定目标的

204.85%,新增发放‘先锋贷’34538.5万元、完成市定目标任务的172.69%,新增发放‘助企贷’13375.5万元、完成市定目标任务的191.08%,创业担保贷款四项量化指标均居全市第一。”南乐县相关负责人介绍。

近年来,南乐县坚持在落实稳增长、稳市场主体、保就业政策基础上,以促就业、重创业为基调,把创业担保贷款作为保市场主体的重大政策和促进经济社会发展的重要载体,

不断扩大宣传范围、放宽担保人担保条件、加强贷款管理、提升办理速度、创新工作举措,有效解决了市场主体和就业群众的“急难愁盼”问题,充分发挥出创业贷款撬动创业带动就业的倍增效应。

中原储气库群“扩容”提速

——中原石油工程公司保障储气库群建设掠影

本报记者 贺德敬 通讯员 马洪山 摄影报道

广袤的田野上钻塔林立,一个个井场呈现出繁忙的景象,一台台钻机隆隆地向地层深处钻进……这是这几天记者在中原储气库群建设现场采访时看到的景象。

为适应市场需求,从去年下半年起,中原储气库群拉开“扩容”升级帷幕,中原文24储气库、白庙浅层储气库、文23储气库二期工程等多个储气库陆续投入施工建设。担负各储气库新井钻探和老井大修任务的中原石油工程公司为保证按时完工,专门成立储气库钻井工程领导小组和钻井工程项目部,全面统筹协调储气库钻井工程建设质量、安全、进度、技术工作。该公司根据施工需求和井位部署,调遣10部钻机保障储气库施工,加强生产运行组织协调,统筹推进现场标准化工作。记者在现场看到,各井场统一布置的排水系统、排污池、安全通道等整齐有序。

该公司生产系统260余名干部员工24小时坚守岗位,及时上传下达生产信息,全天候接收并协调处置异常事件,确保施工顺利进行。施工中,中原石油工程公司钻井、固井、管具、井下特种作业等各参战单位密切配合,定目标、明责任、高标准、严要求,遵守甲方指令,严守操作规程,狠抓技术攻关,强化过程管控,努力实现各项施工安全、优质、高效。

截至目前,文24储气库5口井已全部完工,白庙浅层储气库8口井已完工5口,文23储气库二期共24口井,已完工12口;固井公司完成固井施工24口,井下特种作业公司已累计完成储气库12口大修作业井。



图③:俯瞰中原石油工程公司钻井队伍在文23储气库10钻井平台钻探作业。



图①:中原石油工程公司固井公司职工在文24储1-5井井场进行固井施工。



图②:中原石油工程公司管具公司钻具检修中心质检员对每根待出厂钻具的紧密距、螺距等参数进行测量,确保出厂合格率100%。

兄弟同心 安全为“金”

“兄弟们,只要一步步规范操作,我们肯定能安全完成任务!”近日,中原油田文留采油厂文南采油管理一区文33-侧166井抽油机二保维护作业现场,10号站站长周亮亮正对工友刘建国和李建安做开工前安全动员。

“我和建国具体操作,建安你做现场监护。”周亮亮接着分析说,“这项工作有电机伤害、刹车失灵、皮带挤伤、物体打击、高空坠落和机械伤害6项风险。特别在高空作业时,咱们一定要注意,不可有侥幸心理。”

周亮亮和刘建国先拉好警戒线,李建安紧跟二人脚步,密切观

察他们的一举一动。随后,周亮亮通过钉钉通信软件向该区调度发出该井维保需要停机的申请。“同意!”收到答复后,监控人员苟正刚将摄像头对准施工现场,时刻观察施工动态,做好网络安全联保互保工作。

周亮亮戴上绝缘手套对该井进行验电、停机。李建安在一旁提醒道:“手刹拉好,死刹也一定拉上。”兄弟3人默契配合将抽油机驴头停到合适位置,便开始了现场保养。

断电后,他们准备去井口处时,监控室里的苟正刚打来电话:“断电后还需要再次验电,确保万

无一失”。

这时,他们赶忙回配电箱再次验电,确定无电后,长舒了一口气。之后,他们检查井口流程,擦拭油污,紧固、润滑、防腐、调整、清洗、巡检复查、摘死刹、松刹车、验电、合刀闸、起抽……从远程监控到现场配合,周亮亮和他的采油队第一气呵成、规范操作,确保安全施工。

“俗话说得好,‘兄弟同心,其利断金’。半小时后,随着警戒线

的撤除,周亮亮看着完成二保作业的抽油机,想起每月区部给安全生产的采油班奖励500元,高兴地说,“我们圆满完成此项任务,也是‘兄弟同心,安全为金’啊!”

说归说,笑归笑。其实大家都知道这个“金”更多是为安全、为健康、为自己。最后,大家在欢声笑语中装好工具,骑着电动车哼着小曲返回了小站。

本报记者 贺德敬 通讯员 王媛 范天维

油田之窗

我市出台《管理办法》全力保障农民工工资支付

本报讯(记者 张迪 通讯员 黄晓璐)

2月22日,记者自市住建局获悉,为进一步保障农民工权益,明确全市建设工程领域农民工工资支付工作各方主体责任,我市出台《濮阳市建设工程领域保障农民工工资支付工程管理办法》(以下简称《管理办法》),预防化解欠薪问题,维护劳动者合法权益。

《管理办法》规定,建设单位应当满足施工需要的资金安排,未能落实建设资金来源、明确项目资金筹措方案的政府投资项目,发展改革部门不予批准立项,未提供建设资金已经落实承诺书的的社会投资工程项目,相关行业工程建设主管部门不予颁发施工许可证或不予办理开工备案。

《管理办法》规定,农民工工资专用账户按建设工程项目开立,工程建设领域总包单位对农民工工资支付负总责。工资保证金可以采用在银行设立专户并严格按照工程施工合同额的一定比例存储,也可采用银行、专业工程担保公司或保险公司出具的保函或工程保证保险保单替代。工程施工合同额在300万元(含)以上的工程,工资保证金按工程施工合同额的2%存储,单个工程施工合同额在10亿元(含)以上的,存储上限为2000万元。工程施工合同额300万元以下的工程,且该工程的总包单位在签订施工合同前一年承建的工程未发生工资拖欠的,出具不拖欠农民工工资承诺书,属地人力资源和社会保障行政部门可以免除该工程存储工资保证金。

濮阳县

电商“活水”为经济发展注入新动能

本报讯(记者 陈增勤 全媒体记者 谷爱素 通讯员 程正锋) “直播销量还是很可以的,平常每天一二千单,逢节假日和活动时每天都有上万单。”近日,正在濮阳县电商产业园忙碌的濮阳爱果电子商务有限公司工作人员翟利兵告诉记者,“我们销售的大米、油、面、蛋等产品都是本地产的,大家都认可,很畅销。”

近年来,濮阳县高度重视电商工作,紧紧抓住创建全省第二批电子商务进农村示范县的机遇,在人才培训、服务体系、业务推广、品牌化打造、农产品上行等方面,采取有力措施,加大工作力度,电商产业尤其是直播带货实现快速发展,在推动企业转型、乡村振兴、种植养殖业结构调整等方面的作用日益彰显。

走进濮阳县电商公共服务中心,一楼大厅内分区展示了美食、工业、非遗等产品,都是濮阳县本地产的,琳琅满目,非常吸引人的眼球。“除了一楼大厅做展示外,我们在二楼三楼设有办公场地、直播间,并配备有专业齐全的直播设备,全部免费供企业使用。”濮阳县商务局电商办工作人员王钦告诉记者,“现在有10余家中小企业在这里办公,每天下午和晚上都有直播。”

为充分发挥电商对经济发展的带动作用,濮阳县还鼓励传统大型企业积极转型升级,开展线上销售,助推企业发展壮大。“刚开始时,就用县商务局提供的直播

设备,先直播带货试试看。”河南豫粮集团凯利来食品有限公司副总经理曹高掌告诉记者,“现在我们有自己的直播团队,还和网红辛巴团队等达成合作,目前线上销售收入占比达到三四成。”

“我们还打造了濮阳县产品供应链线上展馆小程序,收集发布名优创新产品供需信息,助力企业开拓市场。”濮阳县商务局副局长胜广普说。此外,濮阳县还努力做好线下工作,织密电商服务覆盖网,形成以县级电子商务公共服务中心为主体,乡、村级服务站为延伸,上下联动、纵横协同的三级服务覆盖体系。据了解,截至今年1月底,建设了濮阳县电商公共服务中心、濮阳县电商产业园及280个村级服务站点,乡镇电商服务覆盖率达80%以上;建设了濮阳县物流配送中心和2个乡镇中转站,乡镇物流快速服务率达100%,时效实现2日内送达;共培训15793人次,为电商发展提供了人才支撑。目前,濮阳县已基本形成了完善的电商发展态势和三级物流体系,电商发展持续向好。

“这几年濮阳县电商产业发展持续向好,销售额也从2017年的7亿多元增长至2022年的75亿多元。”胜广普说,“今年我们要抓住经济发展有利形势,积极做好服务保障工作,努力促进电商产业进一步发展壮大,助推全县经济社会高质量发展。”

中原油田确定18个重点单元分类施治

(上接第一版)为此,中原油田专门建立油藏基础研究数据共享平台,对每年的基础研究数据成果及综合治理单元方案进行归档,方便研究人员随时共享研究成果,提高了油藏基础研究工作效率和治理单元方案编制质量。

同时,中原油田还制订老区重点单元综合治理工作管理办法,编制油藏基础研究及综合治理工作流程图,明确了各项工作的时间节点及责任人。“综合治理单元方案编制质量显著提高,方案通过分公司审定时间较去年提前了50天。”中原油田油气开发管理部副经理

王磊介绍,为强化指标运行,相关部门排出工作量和指标分月运行大表,每月汇总重点治理单元原油产量提升率、综合递减率和方案实施符合率等指标,及时跟踪方案实施进度,同时对方案实施率不达标单元开展分析,组织专家赴各单位开展督导帮扶,充分保障方案实施效果。

截至目前,18个重点治理单元年产量完成运行计划的101.7%,自然递减率同比减缓0.65个百分点,综合递减率同比减缓1.47个百分点,治理效果初步显现。